

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 146 (7238)

ПЯТНИЦА
16
ИЮЛЯ
1943 г.

ЦЕНА № 20 КОП.

СООБЩЕНИЕ

ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ КОМИССИИ ПО УСТАНОВЛЕНИЮ И РАССЛЕДОВАНИЮ
ЗЛОДЕЯНИЙ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ ИХ СООБЩНИКОВ И ПРИЧИНЕННОГО
ИМИ УЩЕРБА ГРАЖДАНАМ, КОЛХОЗАМ, ОБЩЕСТВЕННЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ,
ГОСУДАРСТВЕННЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ И УЧРЕДЖЕНИЯМ СССР

О злодеяниях немецко-фашистских захватчиков в городе Краснодаре
и Краснодарском крае

Вскоре после освобождения города Краснодара от немецко-фашистских захватчиков в «Чрезвычайную Государственную Комиссию по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников и причиненного ими ущерба гражданам, колхозам, общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям СССР» поступили материалы о том, что в период оккупации города Краснодара и Краснодарского края германское командование и гестаповцы в лице командующего 17 немецко-фашистской армии генерал-полковника Руффа, начальника карательных органов в городе Краснодаре полковника Кристмана, его заместителя и начальника тюрьмы гестапо—капитана Раббе, офицеров Пашена, Винца, Ган, штурмбаннфюрера Сальга, Сагро, Минштера, Мейера Эрих, тюремных врачей гестапо Герца и Штуттера, переводчиков Эйс Якоба и Шертерана, совместно с представителями Тишченко В. П., Пушкаревым Н. С., Речкаловым И. А., Мисан Г. Н. и Ластовским М. П., зверски истребили по предлогом отравляющих газов—около 6.700 человек советских граждан, в том числе женщин, стариков и детей, находившихся на излечении в больницах, диспансерах гор. Краснодара, а также арестованных, содержащихся в тюрьме гестапо.

По поручению Чрезвычайной Государственной Комиссии местными советскими органами была произведена проверка некоторых поступивших материалов о злодеяниях немецко-фашистских захватчиков и было установлено, что на окраине города Краснодара, в районе залива измерительных приборов, в большом противотанковом рву было закопано несколько тысяч трупов советских граждан, отравленных газами и брошенных туда гестаповцами. Многие трупы советских граждан, обнаруженные в этом рву, были опознаны родственниками—местными жителями города, как находившиеся на излечении в больницах, или как арестованные гестапо.

Медицинской экспертизой в составе врачей Черной, Баранова, Кушкова, Кособынина и Хабахашева, в результате осмотра и вскрытия значительного количества трупов советских граждан, обнаруженных в разных местах противотанкового рва, установлено, что все они немецко-фашистскими палачами были умерщвлены посредством отравления окисью углерода.

Чрезвычайная Государственная Комиссия все поступившие к ней материалы о чудовищных зверствах немецко-фашистских захватчиков в городе Краснодаре и Краснодарском крае направила прокурору Союза ССР для расследования и привлечения виновных к уголовной ответственности.

ЗОРНО ОХРАНЯТЬ УРОЖАЙ

На полях пригородных хозяйств и индивидуальных огородах зреет обильный урожай. Работники и служащие предприятий и учреждений, интеллигенты, работники пригородных хозяйств приложили и сейчас еще прилагают немало усилий к тому, чтобы земля дана в изобилии овощи и картофеля.

Подходы к некоторым овощам и картофелю сейчас уже находятся в стадии созревания, а следовательно, настало время позаботиться о том, чтобы надежно оградить поля от воров, птиц и хищников.

Обком ВКП(б) в своем постановлении об уходе за посевами и подготовке к уборке урожая обязал директоров предприятий и учреждений, партийных и профсоюзных организаций наладить тщательную охрану посевов, установив круглогодичное дежурство специальных стражей. Работники и служащие, комсомольцы, пионеры. Они могут организовать из своей среды дополнительные посты, шефство над урожаем.

Однако, на комбинате им. Ленина, на фабрике им. Молотова и в других организациях идут по линии наименее сопротивляемых в разрез указанием ВЦСПС. Для охраны индивидуальных огородах они привлекают к найму сторожей. Такая практика приводит к разбазариванию урожая и, кроме того, отвлекает сотрудников, которых с большим эффектом можно использовать непосредственно в промышленности. Взять к примеру индивидуальных огородников комбината им. Ленина. Они имеют 90 гектар. Чтобы озлатить сторожам, рабочие и служащие вынуждены будут осенью отдать немному немало как около 35 тонн картофеля. Это солидное количество картофеля, которого хватит прокормить в течение года 300 человек. Профсоюзные организации обязаны строго руководствоваться указаниями ВЦСПС об организации охраны индивидуальных огородах силами самих участников. Возможности к этому имеются у всех, надо только пересмотреть порядок в этом деле.

К сожалению, дело с охраной урожая как на пригородных хозяйствах, так и на индивидуальных огородах обстоит неблагополучно. В большинстве хозяйств пока еще нет достаточного количества сторожей, а в некоторых они и вовсе отсутствуют. Не приступлено к охране на многих колхозных и индивидуальных огородах. А это приводит к тому, что воры, тунеядцы, демаскированные элементы, промытые на поля и огорода, расстилают овощи, вытащивают и портят посевы. В подсобном хозяйстве фабрики «Искра Октября» вместо 10 сторожей имеется только 6. Люди подобрались случайные—престарелые и малолетние, которые ни в коем случае не могут обеспечить надежную охрану. И как следствие, здесь уже похищена большая часть урожая.

Сохранность урожая—дело государственной важности. Советские законы сурово наказывают расхитителей. Органы милиции должны усилить борьбу с ворами и хулиганами, а суд и прокуратура обязаны как можно быстрее оформлять дела на людей, пытающихся поживиться за счет чужого труда.

Близится время уборки урожая. Весь урожай до последнего грамма овощей и картофеля, до последнего зернышка должен быть сохранен в целости. Бдительность и еще раз бдительность—тот что требуется не только от руководителей подсобных хозяйств, но и от каждого патриота нашей родины. Надо сделать все, чтобы лишить расхитителей возможности прятывать свою грязную лапу в военном урожае—нашему богатству. Надо сделать так, чтобы мы и фронт получили как можно больше продуктов сельского хозяйства.

Не лучше обстоит дело и в ходе ветеринарной комбинаты системы инженера Зверькина. Здесь на несколько десятков гектар имеется всего один сторож, который в том же находится не на дальнем участке, подверженном наибольшей опасности хищений, а возле кухни. Отсутствие охраны на индивидуальных огородах также приводит в порчу и хищению урожая, о фактах которого сообщается сегодня в статье пом-

Бомбардировка нашей авиацией железнодорожного узла Орел

В ночь на 14 июля наша авиация подвергла ожесточенный бомбардировке железнодорожный узел Орел. Советские летчики бросили фугасные и взрывательные бомбы на скопления эшелонов противника и склады боеприпасов. Воздняло много очагов по-



На снимке: Илья Морухин приносит с отчекой известие: могилу засеки расстрелянных немцев ее учительницы т. Горшковой и подруги т. Розенберг.
(Фотохроника ТАСС).

ФАШИСТСКИЙ АД

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ. 13 июля. (Спец. корр. ТАСС). Из Белоруссии, с помощью партизан, перешла через линию фронта жительница деревни Каракалец, Дриссенского района, Витебской области, Анна Ануфриевна Крупеня с тремя детьми и 73-летней материей Прасковьей Федоровной. Семья Крупеня сообщила новые данные о том, как грабят и истребляют советских людей гитлеровские мерзавцы. В деревне Каракалец немцы впервые появились в августе прошлого года. Рано утром фашисты ворвались в деревню на 105 подводах, выставили на улицах пулеметы и пушки, а затем гитлеровские автомобили рассыпались по хатам и начали грабить. Забирали все—хлеб, хомутик, стулья, одежду. Все колхозники убежали в лес и стали жить в землянках. Гитлеровцы устраивали облавы в всех пойманных людях убивали.

Дни через три фашисты ворвались в соседнюю деревушку Синикино. Начался новальный грабеж. А на обратном пути их настигли партизаны. Из 50 гитлеровцев спаслось бегом лишь двое. Все остальные были перебиты.

Вечером фашисты привезли оружие, минометы и до полуночи стреляли по лесу. А потом каждый день стали обстреливать ближайшие деревни.

Палачи поймали ветеринара деревни Каракалец Петра Баранова, привели его на базарную площадь в Дриссу и повесили, задевши брюком за нижнюю челюсть. Жену Баранова Елену расстреляли, а 15-летнего сына Ивана связали, доложили, а потом отправили на катеринские работы в Германию.

В феврале этого года фашисты стали жесть деревни—все подряд. Сожгли Каракалец, Шабалы, Курзини, Бузово. В Бузово заживо сожгли около 500 человек. Деревня была опечалена гитлеровскими автоматчиками, которые силой вытаскивали колхозников в горящие хаты, расстреливали их.

Никогда не забудем ужасов фашистского ада,—заканчивает свой рассказ Анна Крупеня.—Да будут трижды прокляты эти люди.

Е. Корячев.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО.

Оперативная сводка за 13 июля

13 июля наши войска продолжали вести бои в пехотой и танковой противника на Белгородском направлении. На Орловско-Курском направлении за истекший день противник крупных атак не предпринимал.

Наши войска на Белгородском направлении за день боев подбито и уничтожено 96 немецких танков. По неполным данным в воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 13 немецких самолетов.

По уточненным данным за 12 июля на Орловско-Курском и Белгородском направлениях в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 самолетов, а 79 самолетов противника.

На Орловско-Курском направлении

противник, после провала всех его попыток прорвать нашу оборону, крупных атак из предпринимал. В течение дня проходила артиллерийско-минометная перестрелка и разведка боем. В районе одного населенного пункта пехота немцев, при поддержке танков, пыталась атаковать наши позиции. Атака гитлеровцев была отбита. Противник отброшен, оставил на поле бои подбитые танки до 400 трупов своих солдат и офицеров.

На Орловско-Курском направлении из противотанковых ружей по 2 танка каждый.

Летчики Н-ской гвардейской части

за три дня боев сбили 156 немецких самолетов. Герой Советского Союза гвардии лейтенант Новиков сбил 5 самолетов противника.

Бойцы Н-ской гвардейской

части разбили 5 самоходных орудий, расстреляли и часть уничтожили до батальона немецкой пехоты.

На других участках происходили стычки небольших отрядов и действия разведывательных групп.

На Белгородском направлении продолжались ожесточенные бои.

Немцы стремятся любой ценой добиться успеха, но поскольку встречают упорное сопротивление советских войск. На отдельных участках наших частей нанесли контрудары и потеснили гитлеровцев, велившись в нашу оборону. Противник несет тяжелые потери в технике и живой силе.

Только в течение вчерашнего дня на разных участках наших батальонов подбито и уничтожено более 100 немецких танков, в том числе 20 танков типа «тигр», уничтожено 250 автомашин и много живой силы противника.

Со всех участков Белгородского

направления поступают сообщения о том, что наши бойцы и командиры

ведут самоотверженную борьбу с противником.

12 раз атаковали немцы хутор, который обороноялся гвардейское подразделение капитана

Дзюбина. Отважные гвардейцы уничтожили 11 танков, истребили 300 гитлеровцев и не отступили ни на шаг.

На одном участке немцы, цепон тяжелых потерь, удалось захватить населенный пункт. Решительной контратакой подразделения капитана Томина и старших лейтенантов Федулова и Михина восстановили положение. В уличном бою

Оперативная сводка за 14

В течение 14 июля на Белгородском направлении наши войска продолжали вести бои с наступавшими танками и пехотой противника.

На Орловско-Курском направлении за истекший день противник атак не предпринимал.

Наши войска на Белгородском направлении за день боев подбито и уничтожено более 100 немецких танков. По неполным данным в воздушных боях сбито 47 немецких самолетов.

По уточненным данным за 13 июля на Орловско-Курском и Белгородском направлениях в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 самолетов, а 158 самолетов противника.

гитлеровца.

Нашей авиацией в Финском заливе потоплен немецкий транспорт, в Баренцевом море потоплены транспорт и танкер противника.

Северные Чугуевы советские артиллеристы уничтожили 2 самоходные пушки противника, обстреливаяшие наши позиции. На другом участке наша разведывательная группа проникла в расположение противника, истребила 30 гитлеровцев, уничтожила 25 немецких танков, из них 7 танков типа «тигр», 5 самоходных орудий и истребила свыше 600 гитлеровцев.

Наши артиллеристы в Финском заливе нанесли контрудары и потопили немецкий транспорт, в Баренцевом море потоплены транспорт и танкер противника.

Северные Чугуевы советские артиллеристы уничтожили 2 самоходные пушки противника, обстреливаяшие наши позиции. На другом участке наша разведывательная группа проникла в расположение противника, истребила 30 гитлеровцев, уничтожила 25 немецких танков, из них 7 танков типа «тигр», 5 самоходных орудий и истребила свыше 600 гитлеровцев.

На Белгородском фронте наши подразделения артиллерийские и минометным огнем разрушили 12 вражеских D30Tов и 17 блиндажей, уничтожили минометную батарею и взорвали 2 склада боеприпасов. Группа разведчиков, под командованием старшего лейтенанта Бугаева ночью прорвалась в тыл противника. Когда танки и пехота немцев пошли в атаку, наши бойцы взвесили на стволах открыли огонь. Бронебойщики сожгли 12 вражеских танков, 10 автомашин и истребили до 200 гитлеровцев. В районе одной высоты Н-ской танковой части уничтожила 35 немецких танков, из них 7 танков типа «тигр», 5 самоходных орудий и истребила свыше 600 гитлеровцев.

На Карельском фронте противник пытается овладеть переправой, которую охраняют бойцы подразделения капитана Богатырева. Три раза гитлеровцы бросались в атаку, но не добились никакого успеха. В этом бою снайпер Казанский уничтожил 23 немца, снайпер Земцов—17, снайперы Попов и Юшков уничтожили по 6 гитлеровцев.

На Дальневосточном фронте наши подразделения артиллерийские и минометным огнем разрушили 16 D30Tов и 17 блиндажей, уничтожили минометную батарею и взорвали 2 склада боеприпасов. Группа разведчиков, под командованием старшего лейтенанта Попова, в схватке с противником истребила 10 боянинов.

На Барельском фронте противник пытается овладеть переправой, которую охраняют бойцы подразделения капитана Богатырева. Три раза гитлеровцы бросались в атаку, но не добились никакого успеха. В этом бою снайпер Казанский уничтожил 23 немца, снайпер Земцов—17, снайперы Попов и Юшков уничтожили по 6 гитлеровцев.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ИЗ ОПЫТА АГИТАЦИОННО-МАССОВОЙ РАБОТЫ

В один из дней на комбинате состоялось собрание старых производственников. После доложда директора тов. Розенбаум выступил тт. Корешков, Савинова, Задорин и Иванова. Они поделились опытом своей работы, указали на ряд недостатков и дали ценные предложения для их устранения. Старые производственники высказали обиду, что руководители мало советуются с ними, а подчас не обращают внимания на их ценные предложения.

— Мы никогда не оставались в стороне от разрешения производственных задач, — сказал полвека проработавший на комбинате т. Корешков. — Да разве можно сейчас в такую жару работать спустя рукава? Мы всегда приходим на помощь и в обучении молодых кадров и в наладке оборудования. Поможем в ремонте и других вопросах, только нечаще собираяте нас.

После собрания старые производственники, члены партии тт. Цветкова, Семёнова и Глухова пошли на квартиру пенсионеров, рассказали им о жизни комбината, о недовольстве квалифицированной рабочей силы, попросили их помочь комбинату. И вот после таких бесед двенадцать квалифицированных ветеранов вернулись на производство.

Это один из примеров, когда правдивое большевистское слово вызвало среди старожилов желание помочь предприятию выйти из прорыва.

В июне на комбинате им. Ленина агитационно-массовая работе было удалено должное внимание. Начальник ткацкого отдела т. Александров ежедневно беседует с рабочими, дает агитаторам задание, на какой комплекс обратить больше внимания. Вместе с секретарем цехпартбюро т. Александров провел беседу с ткачами-двухстачинами, не выполняющими нормы выпаротки. Рабочие указали на техническую неисправность станков, на недисциплинированность помастера. Недостатки были устранены, и в ближайшие же дни производительность труда и оборудования в этом корпусе значительно повысилась.

Много внимания было удалено наружной агитации. На территории комбината ежедневно высвечиваются показатели социалистического соревнования. Художественно оформлены три панно на темы: «Ненависть», «Пала, убийца», «Запомни и отомсти». Готовится «Крокодил» на тему «Борьба за экономию материала».

Через несколько дней почта тов. Александров впервые пригласила ткачих 1 и 3 корпусов в 4-й корпус и всем вместе рассказала, что ткачихи 4 корпуса работали сегодня так, как это требует фронт.

— Смотрите, сколько красных флагов на машинах, вам надо так же работать.

Рабочие с завидностью посмотрели на разукрашенный корпус и заявили:

— Это вы наверно флагов настелили, чтобы нас подзадорить, ну, а если на то пошло, то мы тоже не поддакаем.

И вот так из дня в день коллектив ткацкой фабрики знал, чем живет и как работает каждый корпус, вместе с этим знал о положении на фронтах отечественной

войны и удивлялся своим силам в работе. А когда фабрика в целом выполнила дневной план по корпусам, прошли патимичные лягушки.

Агитационно-массовую работу проводят и руководители и администраторы. Коммунисты шлюхтовальщики тов. Балаков ежедневно проводят беседы с рабочими. Он добился такого положения, что все шлюхтовальщики справляются с нормами выпаротки. Руководитель агитколлектива тов. Балаков тоже стала больше беседовать с отставщиками работницами. Провода беседу с шестью цеховыми на тему: «Что требует от нас фронт, чтобы разгромить врага», она остановилась на работницах Коноваловой и Боробовой, которые не хотели по-настоящему работать. Работницы дали слово выполнить задание, и на другой же день Коновалова выполнила норму на 117 проц., Боробова — на 119 проц. Из 6 человек только одна в июне недовыполнила задание, а сейчас все цеховицы справляются с нормами.

В первом корпусе авторщика Сазонова недисциплинировано вели себя в цехе, все недостатки сводили на объективные причины и т. д. бы с ней ни разговаривал стараясь перекричать. Так было и на одном из собраний, когда главный инженер тов. Большаков поставил вопрос о новом режиме рабочего дня. Сазонова пыталась сорвать собрание своим криком о трудоемкости в производстве.

После собрания с Сазоновой прошел беседу начальник фабрики и сейчас она стала одной из передовых работниц. На проводимых собраниях она активно выступает и призывает работать лучше, указывая при этом на себя.

За последнее время стали чаще выступать среди рабочих начальники фабрик, мастера, директор комбината, главный инженер. В июне только в придельной фабрике проведено больше 200 докладов и бесед на политические, военные и производственные темы.

Много внимания было удалено наружной агитации. На территории комбината ежедневно высвечиваются показатели социалистического соревнования. Художественно оформлены три панно на темы: «Ненависть», «Пала, убийца», «Запомни и отомсти». Готовится «Крокодил» на тему «Борьба за экономию материала».

Вся проведенная на комбинате агитационно-массовая работа способствовала тому, что комбинат в июне выполнил производственные задания по всему цеху.

Однако работа передовиков не связана с тяжелым положением с заготовкой и вывозкой дров из лесосеках. Одна из них уже вышла из строя, а две требуют ремонта. Для ремонта тележек нет мастера и инструмента. Руководители же лесопрома не заботятся о присыпке новых тележек и о ремонте старых.

У руководителей участка (начальник ткачих) и лесопрома (т. Ильинов и Лямин) нет заботы о бытовых нуждах лесорубов и вожников. На участке нет рузвиц, лавок, не наложено как следует общественное питание. Все это отражается на заготовке топлива для нужд города.

П. Гунин. Инструктор отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б)

КТО ВИНОВАТ?

Молька верхом сидел на широком крае и на обрубке железа взорвался формой. Стук молотка, скрежет же леза, такие маленькие, как и он сам, товарищи — все любили его с первых дней работы. Вихрастый, с чуть приподнятым носом, молодой парень с каждым днем принимал осанку взрослого. В его движениях в походке уже начинало чувствоваться самостоятельность, степенность. Платиново помогала ему познавать тайны производства и глубже вникать в жизнь производственного коллектива.

Он зоркими глазами только что пришел на завод юного рабочего не усаживался постуки ветровых напарников по труду. Он часто вдумывался над этим и подсчитывал отношение ветровых к работе. Поздно это изматывало его на то же, что делают взрослые люди.

Потом в Мольку стали наблюдать странные вещи. Он стал курить, ходил развязной походкой, подражал взрослым. Эти перемены кое-кому из работников казались странными детским возрастом. Продолжало мимо, когда четырнадцатилетний мальчишка извесил на старом замасленном рабочем пиджаке металлическую цепочку. Молька с важным видом потряхивал тяжелыми часами. Както появился на его руках кольца. Зачем понадобилось это молодому прокурору? Откуда они появлялись у Мольки?

В один прекрасный день Мольку установили у выхода из экспедиции. Он нес формы. Заведующий производством обнаружил в них свежий испеченный хлеб. Тогда «изженодисциплинировавшаяся» зав. производством Шуберт и клядовщик Нилов составили настоечный список, что ученик кровельщик Казаков был задержан с двумя буханками хлеба, которые он нес в двух формах. Этот факт попал в дирекцию Копычеву, который на углу его написал: «С работы снять и отдать под суд».

Молька тяжело переживал свое паде-

ние. Несколько дней он скрывал свой преступок от матери. Мать, видя перемену в сыне, еле-еле спросила:

— Ты чего, Молька, такой грустный? Захворал что ли?

Молька всхлипнул, спрятал глаза и, уткнувшись в стол, тихо всхлипывал. Мать злобно взглянула на сына и пригласила отчитываться:

— Был бы отец, он бы тебе задал. От руки отбились. Оиншу обо всем отпусти на фронт.

Молька вспыхнул и умоляюще просил матер:

— Ой, не надо, мама. Не пиши. Молька снова зарыдал, склонил голову на стол...

Кто виноват в падении молодого рабочего? Кто должен воспитывать, привыкать молодых рабочих собранием, подикутами, привычке подчиняться всем мастерам, выдержанности, самодисциплине, научить элементарным понятиям о чести рабочего? Мы, взрослые люди. Однако мы воспитываем не всегда глубоко, а порой стандартно. Некоторые заводские организации забываются лишь о том, чтобы новичок скорее встал к станку, машине, верстаку.

Вот на новичка к станку. А дальше? Стал ли юноша производственником от того, что его научили обрабатывать детали, тяжелые, но легкие, делать другие вещи? Стал ли юноша подикутами, дисциплинированным, выдержаным? Нет еще. Кто в нем выработает нормы поведения, которые бы соответствовали духу передовых рабочих, укореняющим производственного и волевого характера молодого рабочего? Мы, взрослые люди. Это в наших силах, но серьезно этим мы не занимаемся.

Начнем с приема молодого рабочего на производство. К столу подходит юноша.

— Мне бы на работу поступить, — ссыкаясь спрашивает он.

— Учеником в цехе, — лаконично отвечает сидящий за столом человек. Молодого первоначально профессии, человека спрашивает:

СОЗДАДИМ ЗИМНИЕ ЗАПАСЫ ТОПЛИВА

Успехи передового торфопредприятия

Облизинском и обкоме ВКП(б) за успешную работу в июне месяце присудили переходящее Красное Знамя Филипповскому торфопредприятию местной горнодобывающей промышленности. Эта весть всколыхнула коллегию передового предприятия.

Включившись во фронтовой декадник по заготовке топлива для нужд города, торфяники развернули социалистическое соревнование за ежедневную добчу 335 тонн торфа. Застройщиком соревнования явился участок техника Юлии Раскатовой. Молодежь и комсомольцы этого участка обязались выполнить задание на 130 проц. и обратились с призывом ко всем рабочим торфопредприятия. Призыв был подхвачен всеми участниками, бригадами и звенями.

Первые дни фронтового декадника показали стремление коллектива торфяников не только закрепить успехи июня, но и приумножить их. Участок техника Раскатовой в соревновании с участком техника Федоровой часто одерживал первенство, выполняя задания на 115—120 проц. Не отставали и федоровцы, которые также значительно повысили выработку и бывали дни, когда первенствовали в соревновании с раскатовцами. 10 июля участок Юлии Раскатовой дал 132 проц. задания. Все звенья выполнили нормы и сдали нормы.

— Мы, — сказал он, — будем бороться за то, чтобы к 1 сентября выполнить два сезона задания и дать в фонд Главного Командования на срок до одного года, лица же, виновные в хищении, караются лицензией на подсобные хозяйства и индивидуальных огородов.

Выступившие на митинге стахановцы т. Груничева, Лебедева, Павлова и техник Соколова рассказали о своей работе и призвали коллеги торфопредприятия к закреплению новых успехов и из борьбы за выполнение двух сезонных заданий.

А. Сидоров.

ЛЮДИ ПРИХОДЯТ И УХОДЯТ

Лесорубы и возчики московского лесосуточника, включившись во фронтовой декадник по заготовке топлива, развернули социалистическое соревнование. Отдельные бригады добились неслыханных показателей на вырубке и вывозке дров.

Бригада работников детсадов № 19, 20, 33 выполнила задание по вывозке дров из леса в реке по круглоголовской дороге на 150 и выше проц. От нее не отставала бригада детьей № 1, которая давала 140 проц. Так же хорошо справлялась «вывозкой» бригада Егоровой и Преображенской (райкомхоз). Бригада работников детсадов № 19, 20, 33 выполнила задание по вывозке дров из реки по круглоголовской дороге на 150 и выше проц. От нее не отставала бригада детьей № 1, которая давала 140 проц. Так же хорошо справлялась «вывозкой» бригада Егоровой и Преображенской (райкомхоз). «Лента», которые заготавливают не более полутора кубометров дров на план до 145 проц.

Высокую производительность на заготовке дров дали бригады школы № 27, детской № 16 и др.

Однако работа передовиков не связана с тяжелым положением с заготовкой и вывозкой дров из лесосеках. Одна из них уже вышла из строя, а две требуют ремонта.

Еще хуже положение с вывозкой дров в реке для сплава. На лесосеках скопилось около 3 тысяч кубометров дров. Все они должны быть подвезены в полом. На участке имеется 5 тележек. Одна из них уже вышла из строя, а две требуют ремонта.

Для ремонта тележек нет мастера и инструмента. Руководители же лесопрома не заботятся о присыпке новых тележек и о ремонте старых.

Еще хуже положение с вывозкой дров в реке для сплава. На лесосеках скопилось около 3 тысяч кубометров дров. Все они должны быть подвезены в полом. На участке имеется 5 тележек. Одна из них уже вышла из строя, а две требуют ремонта.

Для ремонта тележек нет мастера и инструмента. Руководители же лесопрома не заботятся о присыпке новых тележек и о ремонте старых.

У руководителей участка (начальник ткачих) и лесопрома (т. Ильинов и Лямин) нет заботы о бытовых нуждах лесорубов и вожников. На участке нет рузвиц, лавок, не наложено как следует общественное питание. Все это отражается на заготовке топлива для нужд города.

Д. Вахрамеев, К. Покровский.

ОХРАНА УРОЖАЯ —
ДЕЛО ВСЕЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Десантные операции союзников на острове Сицилия

ЛОНДОН, 13 июля. (ТАСС). Как официально сообщается, английские и канадские войска заняли на острове Сицилия Палланцоло, Рагузу, Флеридза и Аугусту.

Во время последних операций взят в плен командир 206 итальянской береговой дивизии генерал д'Азот.

На острове действует 15 армейская группа союзников, в состав которой входят английская восьмая армия, американская седьмая армия и канадские войска.

Соединившиеся английские и канадские части продвигаются от побережья вдоль 40-милевого фронта от Потцалдо до Сиракуз. Американцы расширяют захваченную ими территорию вглубь острова от Джемелей.

По последнему сообщению английские войска высадились на побережье Сицилии близ Катании.

Как передает алжирское радио, войска союзников заняли в настоящее время на острове свыше 304 квадратных миль.

ЛОНДОН, 14 июля. (ТАСС). Английское министерство информации передает, что десантные войска союзников вступили в соприкосновение с четвертой итальянской дивизией «Ливор» к северо-западу от Джемелей и с 54 итальянской дивизией к северо-западу от Сиракузы. До сих пор захвачено 7 тысяч пленных, главным образом итальянцев.

По сообщению штаба союзников в Северной Африке, вчера днем танки войск стрелковой армии США прорвали американские линии, Южной Сицилии и достигли побережья Американцы, перегруппировавшись, начали сильный контрудар и ликвидировали прорыв. Союзными войсками подбито значительное число танковых танков.

Главнокомандующий вооруженными силами союзников на средиземноморском театре операций генерал Эзенхаузер прибыл в Сицилию.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ
НА АХАЕН

ЛОНДОН, 14 июля. (ТАСС). Официальное сообщество, что в ночь на 14 июля английские самолеты совершили крупный налет на германский город Ахен. 20 бомбардировщиков не вернулись на базу.

Ахен является весьма важным центром железнодорожных коммуникаций между Германией, Францией и Голландией. Он является также важным промышленным ц